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 Acta No. 161 

 

En San Juan de Pasto, siendo las 10:00 am., del día Sábado 07 de Octubre de 

2023, se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión ordinaria 

correspondiente a la fecha.  

 
La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN,  

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 

FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO JOSE, 

GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ CABRERA 

BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM ANDRES 
(permiso), MUÑOZ SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ GUERRERO 

GUSTAVO ALONSO, PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ 

HAROLD MAURICIO (permiso), TORRES SILVA JAVIER MAURICIO, URBANO 

VALLEJO WILLIAM ORLANDO, VILLOTA RAMIRO VALDEMAR, YANDAR PAZ 

MAURICIO ALEXANDER, ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR. 

 
Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con el 

orden del día establecido de la siguiente manera: 

 

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

3. PROGRAMA INSTITUCIONAL EL CONCEJO ESCUCHA A LA COMUNIDAD. 
CORONEL ALDEMAR ACOSTA – COMANDANTE DE LA MEPAS POLICÍA 

NACIONAL 

DOCTOR CARLOS BASTIDAS – SECRETARIO DE GOBIERNO ALCALDÍA 

MUNICIPAL DE PASTO 

DOCTOR JAVIER RECALDE – SECRETARIO DE TRÁNSITO Y TRANSPORTE 

ALCALDÍA MUNICIPAL DE PASTO 
TEMA: SEGURIDAD BARRIOS LA CAROLINA Y LA FLORIDA. 

SEÑALIZACIÓN DE TRANSITO 

COORDINA CONCEJAL MAURICIO YANDAR 

4. PROPOSICIONES Y VARIOS. 

 

Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  

 
2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

 

El concejal Álvaro Figueroa, propone que el acta sea leída y aprobada por la 

mesa directiva.  

 

Se somete a consideración la proposición y es aprobada. 
 

3. PROGRAMA INSTITUCIONAL EL CONCEJO ESCUCHA A LA 

COMUNIDAD. 

CORONEL ALDEMAR ACOSTA – COMANDANTE DE LA MEPAS 

POLICÍA NACIONAL 

DOCTOR CARLOS BASTIDAS – SECRETARIO DE GOBIERNO 
ALCALDÍA MUNICIPAL DE PASTO 

DOCTOR JAVIER RECALDE – SECRETARIO DE TRÁNSITO Y 

TRANSPORTE ALCALDÍA MUNICIPAL DE PASTO 

TEMA: SEGURIDAD BARRIOS LA CAROLINA Y LA FLORIDA. 
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SEÑALIZACIÓN DE TRANSITO 

COORDINA CONCEJAL MAURICIO YANDAR 

 

se concede la palabra al concejal MAURICIO YANDAR saluda y manifiesta, 

la comunidad de los barrios la Carolina y la Florida nos ha expuesto y se ha 

preocupado por el tema de seguridad y tema de transito por el problema de 
accidentalidad, solicita concederle la palabra a la señora Gloria Burgos 

habitante del barrio para que exponga la situación que están viviendo. 

 

El concejal ALVARO FIGUEROA solicita permiso para retirarse. 

 

El concejal GUSTTAVO NUÑEZ solicita permiso para retirarse. 

 
Se concede la palabra a la señora GLORIA BURGOS saluda y manifiesta, es 

imposible transitar a la subida del centro comercial único, a los lados se 

encuentran moto taxistas y el raponazo es constante. Solicita presencia de 

policía nacional por medio de caí móvil estático y realizar lo pertinente en 

terminar el proceso del cambio de vía, acompañamiento de agentes de tránsito 

y socialización porque no se ha realizado. 
 

Se concede la palabra al concejal FRANKY ERASO manifiesta, el empréstito 

que se hizo para lo que correspondía a la cárcel se dejó $1.00 millones para 

cámaras. Pregunta ¿se contrató o se va a contratar? Porque los líderes del 

sector preguntan por cámaras y alarmas. 

 
Se concede la palabra al concejal WILLIAM URBANO manifiesta, es un 

problema de la comuna 12, se ha citado 3 veces en sesiones donde la 

comunidad solicitaba que no cambie el sentido de la vía, sino que se haga el 

pare entre la Carolina y la Florida y la subida del Único quede por la vía, de 

igual manera en Monterrey porque estas pendientes generan tráfico en horas 

pico. Expresa, si se socializo en la comuna 12.  
 

Se concede la palabra al concejal CHRISTYAM MUÑOZ manifiesta, nosotros 

no solo aprobamos $1.000 millones aprobamos mucho más porque fueron dos 

traslados presupuestales; la ciudad se cae por el tema de la inseguridad y la 

policía no cuenta con los suficientes efectivos, Pasto en estos 4 años debía 

haber renovado sus cámaras. Expresa hemos realizados como 15 debates 

sobre seguridad y no nos han traído resultados, no hay avance en la seguridad 
del municipio de Pasto. Solicita continuar con estos debates y pedirle al 

gobierno nacional redoblar el pie de fuerza en el municipio de Pasto. 

 

La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 
GOMEZJURADO GARZON ALVARO JOSE, GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, 

LOPEZ RAMIRO, LOPEZ CABRERA YANDAR PAZ MAURICIO ALEXANDER. 

 

Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar 

 

 
se concede la palabra al DR. JAVIER RECALDE SECRETARIO DE TRANSITO 

saluda y manifiesta, en la comuna 10 hemos atendido diferentes 

requerimientos de la comunidad y se ha dado cumplimiento, las peticiones se 

analizan y se realiza la revisión en sitio por parte de los profesionales; en el 
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caso de la comuna 12 desde el año anterior llegaron 2 peticiones, se realizó 

visita con miembros del concejo en el sector con acceso al Único, se hizo el 

análisis técnico, la viabilidad y un ajuste, se realizó reunión con la comunidad; 

en el sector de Monterrey con concertación con la comunidad se hicieron la 

adecuaciones e instalación de semáforo. 

 
Realiza presentación. 

 

 
 San Juan de Pasto, 06 de octubre de 2023  

Señores  

La ciudad  

Asunto: Informe visita técnica de la carrera 1 con calle 21 Este del barrio la Carolina el 

25 de septiembre de 2023.  

Cordial saludo.  

Muy respetuosamente me permito informarle, acerca del informe de la visita técnica, 

llegando a las siguientes consideraciones, las cuales son las siguientes:  
Que se realizó la re ubicación y se instaló nuevas señalizaciones horizontales SR-01 Señal de Pare , a la 

calle 23 este del barrio la carolina, los cuales se realizaron de acuerdo a los parámetros del Manual de 

Señalización Vial 2015, Junto con ello se realizo la demarcación de la intersección lineal de ejes en la 

carrera 1 con calle 21 este del barrio la carolina. 
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Manifiesta, en el barrio la Florida hay una dificultad porque el adoquín dificulta 

la instalación de dispositivo, se realizaron instalaciones verticales que tienen 

mayor duración y generan control al tema de movilidad.  

 

Expresa, nosotros venimos en el programa de señalización y demarcación en 
el municipio de Pasto, son metas del plan del desarrollo y hemos cumplido el 

100% en el cuatrenio, en el corrido de estos 3 meses y arrancamos hace una 

semana, un contrato de $500 millones para señalización de las principales 

avenidas y calles principales de la ciudad, y paralelamente con la subsecretaria 

de movilidad con la cuadrilla de demarcación se atiende los requerimientos de 

la ciudadanía. Manifiesta, después de la pandemia una vez se retomó 

actividades en el año 2021 se empezó a resolver solicitudes de demarcación 
que venían desde el 2018 y 2019, la secretaria cuenta con inventario. 

 

El concejal MAURICIO YANDAR solicita que haya concertación entre la 

comunidad y el ingeniero Luis Jaime para buscar soluciones. 

 

Se concede la palabra al DR. YIMMY MOSQUERA DELEGADO DE 
SECRETARIA DE GOBIERNO saluda y manifiesta, policía metropolitana y 

secretaria de gobierno están comprometidas con la seguridad de todos los 

barrios, hemos venido realizado operativos importantes, respecto a planes 

presencia, planes comuna, articulados con secretaria de transito; nos 

comprometemos a realizar en el sector sobre todo con el tema de las motos 

unos planes semanales coordinados con policía metropolitana, respecto al 
proyecto de mejoramiento del sistema integrado que maneja policía 

metropolitana, se ha realizado un convenio con la empresa Sepal para realizar 

la reposición y colocar nuevas cámaras ptz, se tiene priorizados algunos  

sectores de la Carolina, enviaremos la información a todos los concejales para 

que conozcan la información, se está recuperando cámaras conforme al 
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mantenimiento anual, se está realizando  operativos a las afueras de los 

centros educativos, y nuestro compromiso con la comunidad es intensificar los 

operativos. Solicita concederle la palabra a policía metropolitana. Nos 

comprometemos a realizar más planes búho, más planes presencia y realizar 

encuentros comunitarios para fortalecer frentes de seguridad articulados con 

policía metropolitana. 
 

Se concede la palabra CAPITAN GARCIA SEPTIMO COMANDATE DE LA 

ESTACION SUR saluda y realiza presentación. 

Manifiesta, en el sector del Único se trabaja con secretaria de transito planes 

diferenciales llamado el plan cazador; comprometerse con caí móvil es 

complejo, se está haciendo control social. 

 
Se concede la palabra al concejal CHRISTYAM MUÑOZ manifiesta hoy aquí 

la comunidad de la Carolina nos está reclamando porque la mayoría de hurtos 

se está dando en motocicletas, y en tema de inmovilizaciones se habla 

únicamente de dos motocicletas, no vemos reflejado que haya capturas en 

este hecho delictivo, ¿Qué está pasando? ¿tienen herramientas para poder 

capturar esta gente? porque veo que puede ser un error del sistema nacional, 
del código de policía que no les están dando herramientas suficientes, ¿Qué 

pasa con las motocicletas si agarran a alguien robando? Hemos llegado al tema 

de justicia por propia mano. 

 

EL CAPITAN GARCIA SEPTIMO COMANDATE DE LA ESTACION SUR 

manifiesta, en el caí Simón Bolívar llevamos 5 capturas por armas de fuego, 
estamos comprometidos en la estación y vamos a demostrar mas resultados 

de los que se han presentado. El tema de las motocicletas queda incinerado, 

y el delincuente o familiar la reportan como moto hurtada. se tiene datos de 

los actores del tema de hurtos y una base de datos de placas y con Sigin se 

articula y se incauta la motocicleta. 
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Se concede la palabra al concejal MAURICIO YANDAR agradece a secretaria 

de gobierno, transito, policía nacional, y la presencia de los concejales que se 
encuentran en sesión. 

 

 

4. PROPOSICIONES Y VARIOS 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, estamos en una comisión, les he enviado copia 
de las actas para apertura del proceso de examen de personería, están 
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realizando el examen en este momento, quien quiera ser veedor del proceso 

está invitado. El próximo sábado tenemos el concejo escucha a la comunidad 

de Tamasagra, no cito ningún concejal, voluntariamente agendaron. Solicita a 

los concejales que citan el sábado concientizar a los compañeros a estar en la 

sesión, ser agiles en las preguntas, en conclusiones para hacer eficiente el 

programa.  
 

Siendo las 10:56 a.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 

terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día Domingo 

08 de Octubre de 2023 a las 9:00 a.m. 

 

 
 

 

 

 
JAVIER MAURICIO TORRES SILVA               SILVIO ROLANDO BRAVO 

Presidente Concejo Municipal        Secretario General  
 
 

 
Proyectado por: Mónica Villota R. 

 


